

石市“冷资源”释放“热消费”

冰雪消费持续走热 冰雪经济充满活力



冰雪经济是指以冰雪资源为基础,通过冰雪运动、冰雪旅游、冰雪装备制造等相关产业形成的综合性经济体系。日前,石市各实体商业积极打造多元化场景,推进商文旅深度融合,冰雪元素布展、冰雪互动活动、冰雪类商品等受消费者青睐,冰雪经济充满活力。

□文/图 本报记者 杨琨



■古栾水镇趣星空间探索乐园举办童话冰雪节。



■勒泰商业中心的欧悦真冰场受到小朋友的喜爱。



■小朋友在欢乐汇冰世界快乐滑雪。



■石家庄万象城浪漫唯美的飘雪。

今年将积极发展冰雪经济

日前,中央经济工作会议确定,2025年要大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求。加力扩围实施“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)政策,创新多元化消费场景,扩大服务消费,促进文化旅游业发展。积极发展首发经济、冰雪经济、银发经济。

《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》显示,2024年我国冰雪产业规模已达9700亿元,预计2025年将增长至10053亿元。在迈向万亿市场的关键雪季,国产装备正成为推动冰雪经济持续增长的新动能。

另据央视财经报道,日前印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》(以下简称《意见》),旨在巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,以冰雪运动为引领,带动冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,推动冰雪经济成为新增长点。

该《意见》从8方面提出系列举措。其中包括:持续推动冰雪运动发展,广泛开展群众性冰雪运动,推动青少年冰雪运动发展,提升冰雪运动竞技水平,发展冰雪项目竞赛表演产业;完善冰雪经济产业链条,促进冰雪经济区域协调发展,传承发展冰雪文化,推进冰雪装备器材产业高质量发展,优化发展冰雪旅游;完善基础设施和配套服务,加强冰雪场地设施建设,提升配套服务水平;培育壮大冰雪经济经营主体,打造一批冰雪领域知名品牌和龙头企业,培育一批冰雪领域专精特新中小企业,积极培育冰雪体育组织;促进和扩大冰雪消费,丰富冰雪消费产品,优化冰雪消费环境,健全冰雪标准体系;强化冰雪经济要素保障;深化冰雪经济对外合作,加强服务保障。

大力发展冰雪经济,推动冰雪产业成为拉动消费增长的新动力。据统计数字显示,2024年,河北省获得大众滑雪(冰)等级标准证书人数达到101.65万人,累计达210.21万人。全省建有室内滑冰馆213座,数量居全国首位,其中真冰馆100座,达到1830平方米的标准冰场28座,为河北冰雪运动发展奠定了良好基础。

石市各商家打造冰雪布景与冰雪活动

新年新气象,消费新意足。新年伊始,消费市场焕发新活力,其中冰雪消费亮点纷呈。

“我和朋友特别喜欢去万象城的下沉广场,我们一起曾感受飘雪的浪漫。”在万象城的下沉广场,消费者刘畅

表示,这里的冬日布景特别适合拍照打卡,步步是景,且十分浪漫。

据石家庄万象城工作人员介绍,消费者最喜欢冬季“松枝碎玉声”主题氛围,该综合体雪景布景十分抢眼,将冬日银白雪景的季节属性热点抓取,吸引消费者纷纷驻足打卡。日前,石家庄万象城下沉广场还增添“飞鸟”节庆氛围布景,飞鸟着陆宛如五线谱的灯饰,搭配流光溢彩的夜晚灯光,浪漫的音乐演出和唯美的飘雪,给消费者带来了冬日的浪漫。

“每到周末,我们一家三口就会来到这里,感受滑冰的乐趣。”位于勒泰商业中心5层的欧悦真冰场上,李先生一家正准备换装滑冰。李先生表示,7岁的儿子最喜欢来这里滑冰,每周都会抽时间来这里陪伴儿子滑冰。

“冰雪运动带给孩子的不仅仅是锻炼和兴趣,更是一种挑战自我的突破,磨练滑冰者的心性。在前不久的欧悦真冰场活动中,花样滑冰学员们的精彩表演引得阵阵掌声,展现了冰上运动的魅力与激情。”李先生表示,自己已经是一个冰雪运动迷,特别喜欢来这里看精彩的冰上表演与竞技。

勒泰商业中心5层的欧悦真冰场,致力于教学冰上技能以及培养孩子对冰雪运动的兴趣。据勒泰商业中心相关负责人介绍,这里日常开设滑冰教学课程及冰上兴趣体验,冰雪课程吸引不少青少年参与其中,预计寒假冰场人气还将持续增加,同时将带动商场内及周边其他业态的消费。

“初学滑冰,不要性急莽撞,应循序渐进,注意保持身体重心平衡。”在欢乐汇冰世界,一位妈妈耐心叮嘱正在滑冰的女儿。远望去,滑冰场空间开阔,白色的装饰墙面让人仿佛置身冰雪世界。

在欢乐汇冰世界中,拥有全年恒温的运动环境,室内冰上运动众多,是集玩乐与教学于一体的滑冰场,滑冰场提供的手套、护具和溜冰鞋一应俱全。“每个周六、周日与节假日,欢乐汇冰世界场馆都会在下午组织开展冰上游戏并发放精美礼品,很多小朋友都喜欢参与冰上游戏。”欢乐汇工作人员表示。

游客在冰雪乐园感受浪漫

如今,冬日里滑冰、滑雪等运动已经成为人们喜欢的休闲项目,越来越多的市民加入到冰雪运动中,体验快乐运动与快乐生活。

2024年12月28日,石家庄市平山县红崖谷首届冰灯冰瀑美食节暨红崖谷滑雪场开业。活动现场,百丈冰瀑从高处倾泻而下,堪称大自然与人工技艺的完美结合。巨大的冰柱层层叠叠,在阳光的照耀下闪烁着晶莹剔透的光芒,让人惊叹不已;孩子们在戏雪乐园雪地里追逐打闹,体验刺激的彩虹滑道。

据悉,此次活动以“观冰瀑 赏花灯 品美食 逛古镇”为主题,将冰灯艺术、冰瀑奇观、非遗节目和美食文化完美融合,为游客带来了更为丰富多元、高品质的旅游体验活动,将持续至2025年1月19日。

从小众到大众,从训练到休闲,石家庄市冰雪运动热力十足。在石家庄滑冰馆,每到周末人气爆棚,学员上课需提前预约排队。石家庄市滑冰馆教练王钰鑫表示,学员多在8到10岁之间。石家庄市滑冰馆为了推广冰雪运动,还联合组织中小学生在上免费的冰雪课。

在古栾水镇趣星空间探索乐园,从2024年12月8日开始造雪,在这里不仅能畅玩3万平方米无动力游乐场,还有可以戏雪玩雪,体验冰雪世界的乐趣。乐园内设有多个雪地项目,包括雪滑梯、雪地摩托、雪地转转等,适合不同年龄段儿童参与。此外园区内还布置了精美的木屋和巨型雪人以及璀璨灯光秀,夜晚的冰雪乐园更是如梦如幻,成为游客拍照打卡的热门地点。

据介绍,逢节假日,这里还有精彩的表演活动,包括模拟宇航火箭飞天的壮观场面、三只小猪话剧的生动演绎、童话木屋造雪的奇妙体验等,让游客都能在这里找到属于自己的快乐。

记者了解到,在位于石家庄市正定县铁西片区的项目建设现场,一个滑雪场已初具雏形。该项目共设计3种雪道,最大垂直落差46米,是全国第四代冰雪运动“热雪奇迹”滑雪场,也是华北地区规模最大的室内冰雪运动场之一。

该室内滑雪场项目建成后,将开启石家庄及周边地区四季冰雪时代,让本地市民在“家门口”解锁花样滑雪和自由滑雪,让广大游客畅快体验“速度与激情”,预计年接待游客量约40万人次。

业界人士表示,冰雪经济作为一种新兴的经济形态,市场潜力较大,商家应推陈出新,不断拓展冰雪产业新空间,推动冰雪经济长足发展。

随着冰雪经济的不断升温,石家庄市的冰雪“冷资源”正被赋予新的活力,冰雪经济乘着“冬”风发展势头正劲,为这座城市的经济带来了新的活力。